
希学園 第394回公開テスト 新小３ 算数 2025年３月９日実施 模範解答 制限時間30分

142 197 369 208
(秒) (ｍ)
びょう

654 294 6000 21
(円) (才) (こ)

さい

７ 90 ７ 40

㎝ ㎝14 ６

1620 478

８ ５

円 円40 110

４ ３

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10
はい てん かく てん ほか かく てん



希学園 第394回公開テスト 新小３ 算数 2025年３月９日実施 解説

＋４６＝７００

＝７００－４６＝６５４

４５０－ ＝１５６

＝４５０－１５６＝２９４

１分＝６０秒
ぷん びょう

１００分＝６０秒×１００＝６０００(秒)
ぷん びょう びょう

１０００㎜＝１００㎝＝１ｍ

２０００㎝＝２０ｍ

ｍ－２０ｍ＝１ｍ

＝２０＋１＝２１(ｍ)

□を４倍した数から８をひくと，２０になる。
ばい かず

線部は，２０＋８＝２８
せん ぶ

九九表で，７×４＝２８なので，□＝７。
ひょう

１５＋１５＋２０＋２０＋２０＝９０(円)

兄の年れいは，弟の年れいの２倍。
あに おとうと ばい

かずや君が，兄より年上になったり，弟より年下
くん あに おとうと

になったりしないような年れいを考える。
かんが

弟が６才，兄が１２才のとき，かずや君は，
おとうと さい あに さい くん

１９－６－１２＝１(才)で，おかしい。
さい

弟が５才，兄が１０才のとき，かずや君は，
おとうと さい あに さい くん

１９－５－１０＝４(才)で，おかしい。
さい

弟が４才，兄が８才のとき，かずや君は，
おとうと さい あに さい くん

１９－４－８＝７(才)
さい

弟が３才，兄が６才のとき，かずや君は，
おとうと さい あに さい くん

１９－３－６＝１０(才)で，おかしい。
さい

よって，かずや君は７才。
くん さい

白い正方形だけを数えて，４０こ。
ほうけい かぞ

(別解)
べっかい

正方形は，赤白合わせて，７×９＝６３(こ)ある。
ほうけい あ

よって白い正方形は，６３－２３＝４０(こ)ある。
ほうけい

重なる辺の長さを考える。
かさ へん なが かんが

右の図から， は，
ず

３４－２０＝１４(㎝)

の上には，１回目のおった
かい

辺がある。 と を合わせる
へん あ

と，長方形のたての長さと同
ちょうほうけい なが おな

じ２０㎝。よって は，

２０－１４＝６(㎝)

４７６＋８１５＋３２９＝１６２０

34㎝
20㎝

20㎝

９１２＋ＡＢＣ＋ＤＥＦ＝１７４６

Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅ，Ｆとして残る数は，３，４，
のこ かず

５，６，７，８。

１７４６－９１２＝８３４…ＡＢＣ＋ＤＥＦ

一の位から，Ｃ＋Ｆ＝４か１４
くらい

→ Ｃ，Ｆは６，８

Ａ，Ｂ，Ｄ，Ｅとして残る数は，３，４，５，７。
のこ かず

一の位でくり上がりがあるので，十の位から，
くらい くらい

Ｂ＋Ｅ＋１＝３か１３ → Ｂ，Ｅは５，７

Ａ，Ｄとして残る数は，３，４。
のこ かず

ＡＢＣとして，すべて大きい方の数を選ぶと，
ほう かず えら

それぞれ４，７，８なので，４７８。

ＤＥＦは３５６となり，

９１２＋４７８＋３５６＝１７４６のとき。

図から，７と向かいあっている目は，９，５，１，
ず む

４ではない。よって，７と向かいあっている目は,
む

７，９，５，１，４ではない８。

７が出ているとき，手前側の２つの面は９と５，
まえがわ めん

または１と４。この２つの図で，７の目の向きが
ず む

同じなので，７の目を上に向けたまま，半回転さ
おな む はんかいてん

せたものだとわかる。よって，１と向かいあって
む

いる目は９で，４と向かいあっている目は５。
む

あつき君からかずや君に１０円玉を２まい，つま
くん くん

り２０円わたすと，２人の持っている金がくが同
も おな

じになる。よって２人の持っている金がくは，
も

２０＋２０＝４０(円)のちがいがある。

かずや君からあつき君に５円玉を２まい，つまり
くん くん

１０円わたすと，２人の持っている金がくは，
も

４０＋１０＋１０＝６０(円)のちがいになる。

このとき，あつき君はか
くん

ずや君の２倍の金がくに
くん ばい

なるので，右の図から，
ず

あつき君は，６０＋６０＝１２０(円)になる。
くん

ただし，１０円もらって１２０円なので，あつき

君は，１２０－１０＝１１０(円)持っている。
くん も

１＋２＋３＋４＋５＋６＋７＋８＋９＝４５

６＋８＋１１＋１６＝４１

４５－４１＝４なので， 。

たして１６になる２まいの組は， ， 。
くみ

がないので，たして６になる２まいの組は，
くみ

， 。

残る ， ， ， から，たして１１になる２ま
のこ

いの組は， ， なので，小さい方のカードは 。
くみ ほう

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10
はい てん かく てん ほか かく てん
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＝
＝
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60円


